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PROCÈS-VERBAL D’UNE ASSEMBLÉE DES MEMBRES 
DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
LES JEUNES DÉCOUVREURS, TENUE À BOUCHERVILLE, 
LE MARDI 24 septembre 2019 À 18H30 

    
  _____________________________________________________________________ 

 
 

Présences 
 
Nancy Mc Duff 
Diane Robichaud 
Marianne Dion-Labrie  
Carole Leroux 
Nicole Martel 
Cindy Leclerc 
Sandra Thibeault 
Magalie Dumas 
Louise Gagné 
Geneviève Richard 
Alexandra Demers 
Sarah Labrecque 
Julie Véronneau, directrice adjointe 
Danielle Bilodeau, directrice  
 
Substituts 
Marie-Pierre Côté-Portelance 
Christian Lamy 
 
Absence 
 

 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum (constat 1) 

 
Tous les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et 
l’assemblée est déclarée régulièrement constituée. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption 1) 
 

CÉ -19-20-01 SUR PROPOSITION dûment faite par Nancy Mc Duff, appuyée par 
Geneviève Richard, 

 
 IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour de la 

séance du 24 septembre 2019, tel que déposé.  
 
3. Présentation des membres (suivi 5) 

 
Un tour de table permet à chacun de se présenter. 

 
4. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 11 juin 

2019 (adoption 2) 
 

CÉ -19-20-02 SUR PROPOSITION dûment faite par Nicole Martel, appuyée par 
Alexandra Demers, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal de la 
séance du CÉ du 11 juin 2019, tel que rédigé et présenté.  

 
5. Nominations aux postes de président, vice-président, trésorier et 

secrétaire (décision 5) 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Geneviève Richard et 
adoptée à l’unanimité,  
 
IL EST RÉSOLU d’adopter la nomination de Marianne Dion-Labrie au 
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poste de présidente. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Marianne Dion-Labrie et 
adoptée à l’unanimité, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter la nomination de Geneviève Richard au 
poste de vice-présidente. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Sandra Thibeault et adoptée à 
l’unanimité, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter la nomination de Sandra Thibeault au 
poste de secrétaire-trésorière. 

 
6. Dénonciation de conflit d’intérêts et déclaration relative aux 

antécédents judiciaires (information 5) 
 
Les membres déclarent tous ne pas être en conflit ni en 
apparence de conflit d’intérêts dans l’exercice de leurs fonctions 
au sein du conseil d’établissement. 
 
Les nouveaux membres procèdent à la complétion de la 
déclaration d’absence d’antécédents judiciaires. 

 
7. Représentant de la communauté (décision 5) 

 
Cette année encore, personne ne s’est montré intéressé. 

 
8. Parole au public (information 15) 

 
Aucun participant 

 
9. Établissement des règles de régie interne (adoption 5) 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Carole Leroux, appuyée par 
Magalie Dumas, 

CÉ -19-20-03   
IL EST RÉSOLU d’approuver les règles de régie interne du conseil 
d’établissement, tel qu’adoptées au CÉ du 25 septembre 2018, 
pour l’année scolaire 2019-2020. 

 
10. Établissement d’un calendrier des séances du conseil 

d’établissement et échange des coordonnées des membres 
(approbation 5) 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Nancy McDuff, appuyée par 
Marianne Dion-Labrie,  

 
CÉ -19-20-04 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, le calendrier des 

séances du conseil d’établissement avec une modification ; la 
séance du 22 octobre est déplacée au 29 octobre. 

 
11. Budget de fonctionnement (adoption 5) 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Magalie Dumas, appuyée par 
Geneviève Richard,  

 
CÉ -19-20-05 IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le budget de 

fonctionnement de 434$ du CÉ pour l’année scolaire 2019-2020. 
 
12. Comité cour d’école (suivi 5) 

 
Mesdames Danielle Bilodeau et Julie Véronneau mentionnent que 
le plan du projet de cour d’école a été dévoilé en grande primeur 
lors de l’assemblée générale de parents, le 17 septembre dernier. 
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Le comité entre en mode « levée de fonds », tel que mentionné 
l’an dernier, Magalie Dumas compte s’impliquer grandement dans 
ce projet et a donc été invitée à se joindre aux rencontres du 
comité. Une soirée d’information se tiendra sous peu afin d’inviter 
les gens à s’impliquer dans ce beau projet. 

 
13. OPP- Campagne de financement et activité cross-country 

(information 10) 
 
La campagne de financement Perfection bat son plein avec ses 
ventes de pains et chocolats. 
 
Une prochaine campagne sera amorcée près du temps des Fêtes 
avec la vente de sapins, bûches de Noël et cartes cadeaux. 
Magalie Dumas s’occupe de contacter l’entreprise Bôsapin et 
FündScript. Un suivi devra aussi être fait auprès de Pâtisserie 
Michaud pour les bûches. 
 
Comme chaque année, l’école tiendra une activité de cross-
country le 17 octobre prochain. Un cross-country de secteur aura 
également lieu le 24 octobre. 

 
14. Dérogation à la politique alimentaire (approbation 5) 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Alexandra Demers, appuyée 
par Sandra Thibeault,  

 
CÉ -19-20-06 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, une dérogation à la 

politique alimentaire lors des temps forts de l’année ; Halloween, 
Noël, Saint-Valentin, etc. 

 
15. Sortie aux parcs, champ à proximité de l’école (approbation 5) 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Geneviève Richard, appuyée 
par Magalie Dumas,  

 
CÉ -19-20-07 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, les sorties des élèves 

dans le champ de baseball ainsi que dans le parc attenant à 
l’école, ceux-ci appartenant à la Ville et ne faisant pas partie de 
la cour d’école.  

 
16. Activités extrascolaires (karaté, échecs, anglais, piano) 

(approbation 5) 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Alexandra Demers, appuyée 
par Geneviève Richard,  

 
CÉ -19-20-08 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, les activités 

extrascolaires offertes aux élèves et pour lesquelles un sondage a 
été effectué auprès des parents. En plus de ces activités, les 
enseignants d’éducation physique offrent du hockey cosom ainsi 
que du volleyball aux enfants du 3e cycle sur l’heure du midi. Le 
coût de ces activités varie selon le nombre de semaines. 

 
17. Activités parascolaires, sorties (approbation 5) 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Alexandra Demers, appuyée 
par Marianne Dion-Labrie,  

 
CÉ -19-20-09 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, les différentes activités 

parascolaires et sorties offertes aux élèves des différents cycles.  
 
18.  Conférence aux parents ; Dr Nadia (approbation 5) 
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SUR PROPOSITION dûment faite par Magalie Dumas, appuyée par 
Nicole Martel,  

 
CÉ -19-20-10 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, la présentation de la 

conférence de Dr Nadia portée sur l’anxiété chez les enfants, qui 
sera présentée à l’école Antoine-Girouard le 2 octobre prochain. 

 
19.   Éducation à la sexualité (approbation 5) 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Magalie Dumas, appuyée par 
Geneviève Richard,  

 
CÉ -19-20-11 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, le programme 

d’éducation à la sexualité maintenant offert à tous les élèves. 
 
20.  Contenus en orientation scolaire et professionnelle (COPS) au 3e 

cycle (approbation 5) 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Marianne Dion-Labrie, 
appuyée par Nancy McDuff,  

 
CÉ -19-20-12 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, les contenus en 

orientation scolaire et professionnelle au 3e cycle. Madame 
Isabelle Savaria viendra rencontrer les élèves et il y aura 
également des parents présentateurs qui viendront parler de leur 
profession aux enfants. 

 
21. Sortie Zippy en 1re année (approbation 5)  

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Diane Robichaud, appuyée 
par Carole Leroux, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la sortie Zippy en 1re année, 
qui se déroule au salon funéraire sur Samuel-de-Champlain. 

 
22.  Projet entrepreneuriat 2e année (approbation 5) 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Geneviève Richard, appuyée 
par Alexandra Demers,  

 
CÉ -19-20-13 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, le projet entrepreneuriat 

2e année ; dans le cadre du programme « Oser entreprendre 
Québec », les élèves procéderont à la fabrication de 3 objets qui 
seront par la suite vendus au service de garde. Les fonds amassés 
serviront à acheter des livres pour garnir les classes. 

 
23. Marche pour la Terre et les changements climatiques (approbation 

5) 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Nicole Martel, appuyée par 
Geneviève Richard,  

 
CÉ -19-20-14 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, la tenue d’une marche 

pour la terre à la façon « Jeunes Découvreurs » en empruntant le 
trajet qui servira au cross-country, le tout, afin de sensibiliser les 
élèves à l’importance de protéger l’environnement et les inciter à 
adopter de bonnes habitudes envers notre belle planète. 

 
24.  Projet éducatif (suivi 5) 

 
Dans le cadre du projet éducatif de l’école, différents moyens et 
un plan d’action sont en cours d’élaboration. Un suivi à ce niveau 
sera effectué lors de la prochaine rencontre du conseil 
d’établissement le 29 octobre 2019. 
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25. Service de garde (information 5) 

 
La première journée pédagogique de l’année a eu lieu le 20 
septembre dernier et s’est très bien déroulée. C’était une journée 
à l’école pour tous les élèves. Les enfants ont fait de la compote 
de pomme et autres activités sous le thème de l’automne. 

 
26. Vie à l’école (information 5) 

 
Préscolaire : Il y a maintenant 4 classes de maternelle à notre 
école, c’est beaucoup d’action ! Beaucoup de travail est fait pour 
la mise en place des routines, démêler les enfants, les diriger vers 
leur classe lorsqu’ils sont perdus. 
 
1er cycle : En première année, on est également dans la mise en 
place des routines et en 2e année, ça roule ! Les enfants savent où 
ils s’en vont et les travaux ont vite été entamés. Nos élèves de 2e 
année auront également la chance d’avoir la visite de l’auteur 
Michaël Escoffier ! 
 
2e cycle : Les enfants ont assisté à un spectacle de superhéros, 
thématique de cette année. En 4e année, ça roule déjà bien 
également. Le déménagement des classes à l’étage supérieur a 
demandé beaucoup de travail, mais tout s’est bien passé et les 
enfants avaient été bien préparés à la fin de l’année dernière. 
 
3e cycle : Ça roule bien également en 6e année, le 
déménagement s’est bien déroulé. Ça se passe bien dans la 
classe double, qui compte 51 élèves lorsque les enseignantes 
laissent la cloison ouverte. Celle-ci a d’ailleurs été changée, car la 
précédente était désuète. Les élèves se préparent tranquillement 
pour l’école secondaire et vont vivre beaucoup de stress avec les 
tests d’admission des différents établissements scolaires. Les 
enfants auront également droit à des ateliers d’animation étendus 
sur 4 semaines dans le cadre de la trousse « Gang de choix », mise 
sur pied en partenariat avec l’ordre des psychoéducateurs et 
psychoéducatrices et ayant pour but de développer chez les 
élèves leur capacité à faire des choix éclairés. 

 
27. Comité de parents (information 5) 

 
La première rencontre se tiendra le 10 octobre prochain, à la 
commission scolaire, à Saint-Bruno. 

 
28. Correspondance (information 5) 

 
Une maman a écrit au CÉ, afin de savoir pour quelle raison nous 
avions arrêté notre choix sur la vente de chocolat, en mentionnant 
que ce n’était pas le choix le plus santé, entre autres. Un courriel 
sera envoyé à la maman concernée afin de lui expliquer le 
processus de discussion et la raison derrière notre choix final, et elle 
sera invitée à venir faire part de ses idées et suggestions lors de la  

                                              « parole au public » des prochains CÉ. 
 
29. Divers 

 
Le sujet de la sécurité aux abords de l’école a de nouveau été 
abordé. Un suivi sera effectué à nouveau auprès de M. Longpré, 
qui croyait que l’enjeu n’était qu’occasionnel. La policière 
communautaire est venue rencontrer madame Véronneau et 
celle-ci lui a montré les différentes problématiques près de la zone 
de débarcadère ; la pancarte indiquant l’interdiction des virages 
en U, le pot de fleurs au milieu de la rue qui nuit à la visibilité des 
plus petits lorsqu’ils traversent au passage piétonnier, etc. La 
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policière a mentionné qu’elle serait présente aux abords de 
l’école au moins 1 fois par semaine. 
 
Un suivi a été suggéré auprès de la conférencière Stéphanie 
Deslauriers. Madame Martel fournira ses coordonnées à madame 
Bilodeau et celle-ci verra à la contacter. 

 
30. Levée de l’assemblée (approbation 2) 

 
CÉ -19-20-15 SUR PROPOSITION dûment faite par Marianne Dion-Labrie, 

appuyée par Sandra Thibeault, 
 
IL EST RÉSOLU de clore, à l’unanimité, la séance du CÉ du 24 
septembre 2019 à 20h25.  

 
 
 
 

 
 

____________________   ____________________ 
 Marianne Dion-Labrie             Danielle Bilodeau 
Présidente du     Directrice 
Conseil d’établissement  


	Présences

